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Historia y generalidades FATCA

¿Qué es?

Por sus siglas en inglés: Foreign Account Tax

Compliance Act (Ley de Cumplimiento Fiscal para

estadounidenses con cuentas en el extranjeros),

aprobada por el gobierno de los Estados Unidos en

2010 y entró en vigor en el año 2013.

¿Cual es el objetivo?

Combatir y controlar la evasión y elusión fiscal de los

estadounidenses que no residen en cualquiera de los

territorios de Estados Unidos y poseen activos e

inversiones.

Causas

Los estadounidenses no sólo pagan impuestos en su

país de origen, también de las rentas que perciben,

independientemente de donde residan. Solo unos

pocos a nivel mundial cumplen con esta disposición,

dando origen a la Ley FATCA.

¿Cómo funciona?

FATCA exige que las instituciones financieras extranjeras

(FFI, por sus siglas en inglés) identifiquen y reporten a

todos los clientes estadounidenses con cuentas en la

institución de acuerdo a los parámetros establecidos

por la Ley.

FATCA



Acuerdos Intergubernamentales

El Gobierno de los Estados Unidos y los

demás países que se acogen a la Ley FATCA,

firman acuerdos intergubernamentales con el

propósito de compartir información respecto

de sus ciudadanos y residentes, lo que reduce

la carga operativa del IRS, que no tendrá que

intercambiar información con todas las FFI del

mundo, si no con la autoridad competente de

dicho país.

Nuestro país es signatario del Acuerdo FATCA

(IGA Modelo 1 A), de intercambio recíproco.

La República Dominicana firmó

el 15 de septiembre del 2016 el

Acuerdo FATCA (IGA Modelo

1A), de intercambio recíproco, el

mismo entró en vigor el 17 julio

del 2019.

Mediante la resolución no. 137-14,

se delega a la Dirección General

de Impuestos Internos las

facultades que el Ministerio de

Hacienda tiene atribuida como

autoridad competente.



US Persons y US Entity

• Personas nacidas en EE.UU. y aquellos nacidos en cualesquiera de los territorios de 

EE.UU. (Samoa Americana, Mancomunidad de las Islas Marianas del Norte, Guam, Puerto Rico e 

Islas Vírgenes de EE.UU.)

• Los ciudadanos y/o con Pasaporte de EE.UU.

• Nacidos fuera de EE.UU., hijos de ciudadanos EE.UU.

• Los residentes legales en EE.UU. y/o con Green Card.

• Quienes poseen doble nacionalidad (una de EE.UU.)

• Residentes de forma parcial o con presencia sustancial (al menos 183 días en los 

últimos 3 años).

US Persons

• Entidades organizadas en o bajo las leyes de EE.UU.

• Entidades con accionistas o socios de EE.UU. (Con participación accionaria del 10% o 

más).

US Entity



US Persons (Indicios)

ID

Identificación de cualquier titular de 

cuenta que sea residente o ciudadano de 

EE.UU.

Dirección

Tenga asociada a la 

cuenta una dirección postal o laboral de 

EE.UU. O de cualquiera de los territorios 

de EE.UU. (bien sea una dirección de 

residencia o correspondencia).

Lugar nacimiento

Figure EE.UU. o cualquiera de los 

territorios de EE.UU. Como lugar de 

Nacimiento del titular de la cuenta.

Poder notarial

Un poder notarial a favor de una persona 

con dirección postal en EE.UU.

Teléfono

Códigos de área estadounidense o que el 

titular de la cuenta indique que posee no. 

de teléfono en EE.UU.

Transferencias

Órdenes de transferencias periódicas a 

una cuenta estadounidense o que las 

ordenes se reciban desde una dirección de 

estados Unidos.



Formularios FATCA

•Para proporcionar el Número de Identificación del

Contribuyente (TIN) correcto a la persona que debe

presentar una declaración informativa ante el IRS.
W-9

•Una FFI puede basarse en un Formulario W8BEN

debidamente llenado para establecer su estatus del

capítulo 4 como una persona no estadounidense. El

Formulario W-8BEN debe ser proporcionado a la FFI

cuando se le solicite.

W-8BEN

•Personas Jurídicas Extranjeras y FFI sujetas al

cumplimiento FATCA.

•Personas Jurídicas Extranjeras quienes posean

beneficiaries estadounidenses.

W-8BEN-E

Números de identificación del 

contribuyente (TIN Number)

1. Número de Seguro Social "SSN"

2. Número de Identificación del Empleador "EIN"

3. Número de Identificación Personal del 

Contribuyente "ITIN"

4. Número de Identificación del Contribuyente 

para Adopciones Pendientes de los Estados 

Unidos "ATIN"

5. Número de Identificación del Preparador de 

Declaraciones de Impuestos "PTIN"

https://www.irs.gov/es/individuals/international-taxpayers/taxpayer-identification-numbers-tin#ssn
https://www.irs.gov/es/individuals/international-taxpayers/taxpayer-identification-numbers-tin#ein
https://www.irs.gov/es/individuals/international-taxpayers/taxpayer-identification-numbers-tin#itin
https://www.irs.gov/es/individuals/international-taxpayers/taxpayer-identification-numbers-tin#atin
https://www.irs.gov/es/individuals/international-taxpayers/taxpayer-identification-numbers-tin#ptin


FATCA en Banco Santa Cruz

¿Qué debe hacer Banco Santa Cruz?

Registrarse en el IRS para la 

obtención de un GIIN Number*

Identificar a los clientes 

US Persons

Reportar anualmente a la 

DGII

¿Cómo lo hacemos?

Identificamos los 

clientes US Persons

Validamos el cumplimiento FATCA: 

No. De SSN y completitud del 

Formulario W-9

Reportamos anualmente 

a la DGII de acuerdo a los 

parámetros del IGA

*(Global Intermediary Identification Number) es el número de identificación de las Instituciones Financieras

Sujetas a Reportar emitido por el Servicio de Rentas Internas (IRS, por sus siglas en inglés).

Sanciones por incumplimiento

Aunque la Ley no tiene carácter obligatorio para

las FFI, para exigir el cumplimiento, se impondrá

una retención del 30% sobre los pagos realizados a

las FFI que no cumplan con FATCA.

¿Como nos afecta?

A nivel institucional y personal, corremos el riesgo

de caer en penalidades civiles y criminales,

intervención o interrupción del negocio, así como

riesgos reputacionales derivados del no

cumplimiento FATCA.



FATCA en Banco Santa Cruz

Como cliente de Banco Santa Cruz, ¿Cómo me 

impacta la Ley FATCA?

• Si usted es una persona estadounidense (ciudadano o residente), le

solicitaremos completar el Formulario W-9, habilitado por el Servicio de

Rentas Internas de EE.UU. para tales fines.

• Si usted posee indicios de ser una persona estadounidense, sin embargo,

en el proceso de actualización se determinó que no es ciudadano o

residente estadounidense, le solicitaremos completar el Formulario W-

8BEN, habilitado por el Servicio de Rentas Internas de EE.UU. para tales

fines.

• Si usted es una entidad organizada en o bajo las leyes de EE.UU., le

solicitaremos completar el Formulario W-9.

• Si usted es una entidad organizada fuera de los EE.UU., y posee

accionistas estadounidenses, le solicitaremos completar el Formulario

W-8BEN-E y completar la información relativa a sus accionistas.

Preguntas Frecuentes (FAQs)

• Es nuestro deber como Entidad Financiera ofrecer

información a nuestros clientes sobre el

Cumplimiento de la Ley FATCA. Para contar con una

información más completa y detallada, le invitamos a

dirigirse al siguiente enlace de Preguntas y

Respuestas (FAQs), del Departamento de Estado de

Estados Unidos:

• https://travel.state.gov/content/travel/en/internat

ional-travel/while-abroad/Joint-Foreign-Account-

Tax-Compliance-FATCA-FAQ.html

https://travel.state.gov/content/travel/en/international-travel/while-abroad/Joint-Foreign-Account-Tax-Compliance-FATCA-FAQ.html

